
Δασκαλειό 15/6/2025 

Προς: τον Δήμαρχο Κερατέας Λαυρεωτικής, Λιμενικό Σώμα, Περιφέρεια Ανατολικής Αττικής 

(Υπηρεσία Υγειονομικού) 

ΘΕΜΑ: Ρύπανση θάλασσας περιοχής Δασκαλειού Κερατέας 

Κύριοι 

Σχετικά με την ρύπανση της θάλασσας στην περιοχή Δασκαλειού Κερατέας σας γνωρίζουμε 

τα πιο κάτω: 

Στις 06/05/2025 το ΠΑΚΟΕ (Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών) διενέργησε 

μετρήσεις της θαλάσσιας ρύπανσης στις παραλίες της Κερατέας και συγκεκριμένα στην 

περιοχή του Δασκαλειού. 

Στην ετήσια έκθεση του για την καταλληλότητα των θαλασσίων υδάτων στις παραλίες όλης 

της χώρας (συμπεριλαμβανομένων των παραλίων του Δασκαλειού) αναφέρονται οι πιο 

κάτω τιμές ρύπων: 

                   

Ως εκ τούτου το 1ο λιμανάκι του Δασκαλειού χαρακτηρίζεται ΑΚΑΤΑΛΛΗΛΟ για τους 

λουόμενους. 

Η έκθεση δημοσιεύθηκε σε όλα τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης προκαλώντας αναστάτωση 

και θυμό στους κατοίκους αλλά και στους επιχειρηματίες της περιοχής.  

Ο Σύλλογος του Δασκαλειού αντέδρασε άμεσα.  

Ήρθε σε απ ευθείας επαφή με τον Πρόεδρο του ΠΑΚΟΕ κο Παναγιώτη Χριστοδουλάκη και 

με έγκριτους χημικούς που όλοι ομόφωνα συμφωνούν ότι οι εντερόκοκοι προέρχονται από 

τα κόπρανα και κυρίως από τα λύματα βόθρων. 

Με χορηγία στο ΠΑΚΟΕ 200€ ζητήσαμε ενδελεχή επανέλεγχο των θαλασσίων υδάτων ο 

οποίος πραγματοποιήθηκε στις 20/06/2025 από ειδικό συνεργείο του ΠΑΚΟΕ.  

Τα αποτελέσματα είναι τα πιο κάτω: 

                         

Σας επισυνάπτουμε την νέα γνωμοδότηση του ΠΑΚΟΕ με τους χάρτες δειγματοληψειών.  



Τόσο η Αγία Μαρίνα όσο και το πρώτο λιμανάκι συσσωρεύουν λύματα βόθρων 

παρακείμενων κατοικιών. Ο Πρόεδρος του ΠΑΚΟΕ το χαρακτήρισε επικίνδυνο για 

κολύμβηση.  

Σε επαναληπτική επικοινωνία με τον Πρόεδρο του ΠΑΚΟΕ μας διαβεβαίωσε ότι κάποιοι 

αδειάζουν βόθρους στην θάλασσα ή δεν έχουν καθόλου βόθρο και όλα τα λύματα 

πηγαίνουν απ ευθείας στην θάλασσα. 

Να σας υπενθυμίσουμε ότι μεταξύ του 1ου λιμανιού του Δασκαλειού και της Αγίας Μαρίνας 

υπάρχουν επί των βράχων της θάλασσας οικίσκοι που εφάπτονται της θάλασσας και 

μάλιστα ο ένας οικίσκος ενοικιάζεται με το σύστημα RB&B.  

Κύριοι 

Ο Εξωραϊστικός Σύλλογος Δασκαλειού θα εξαντλήσει κάθε νόμιμη και νομική διαδικασία 

καταθέτοντας μηνύσεις κατά παντός υπευθύνου που λόγω έργω ή αμελείας προβαίνει σε 

τέτοιες κακουργηματικές πράξεις θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία των πολιτών.  

Παρακαλώ για τις άμεσες, επείγουσες ενέργειες σας. 

Για τον Εξωραϊστικό Σύλλογο Δασκαλειού 

 

Ο Πρόεδρος  

 


